_IC VE DIS KUVVETLER
TURKIYE'NIN YERSEKILLERI

ADI SOYADI:
1. i¢ kuvvetler 4 gruba ayrilir. Bunlar ................ ) ereereneeneee e ,
................... VE coiiveeeiieieeereniienenes Al

2. Orojenez sonucu esnek yapil tabakalar yan basinglara
UErayinca ......ccoeveenee. sert yapili tabakalar yan basinglara
UErayinca ....cceeeevveveneane. olur.

3. Kirllma sonucu olusan daglarin yiiksekte kalan kismina

................... , algakta kalan kismina ................... Denir. Ege
Bolgesinde yaygindir.

4. Yanardagin tepe kismindaki baca gukurluguna
..................... denir.

5. Akarsuyun dogdugu yere ................... , denize veya gole
dokuldigi yere ... denir.

6. Akarsuyun yatagini derine dogru asindirabilecegi en son

SEVIYEYE .ovveeeeeeereere e denir:
7. Mantar kaya ................. tarafindan olusturulmus asinma
seklidir.

8. Dalgalarin asindirdigi yiiksek ve ugurumlu kiyilara
..................... denir. Ulkemizde ....................... bolgelerinde
yaygindir.

9. Akarsuyun biriktirme yapabilmesi igin ilk sart
................................. dir.

10. Ulkemizde kiregtasinin olusturdugu yeryiizii sekillerine
enfazla ............... bolgesinde rastlanir.

11. ingiltere kiyilarinda ve okyanuslarda delta ovalari
olusamaz. Bunun sebebi: .......ccceveeieiiinienens

12. Ulkemizde en az etkili olan dis kuvvetler .......................
dir. Bunun sebebi: ......ccccccueivrenenee

13. Sularini denize ulastirabilen akarsu havzalarina

14. Bir akarsuyun yil icindeki akim diizenine
................................. denir.

15. Caglayanlarin ¢arptigl zemini asindirmasiyla olusan
oyuk bicimli sekillerdir..........cccceuenunsenn.

16. Turkiye’deki delta ovalarina ................... ) ereeenreeeenraeas ,
................... ) wreeneeneenenns, Ornek olarak verilebilir.

17. Yatak egiminin azaldig1 yerde akarsuyun salinimlar
yaparak akmasina .........cceeeennne. denir.

18. Akarsuyun asindirma glcli en ¢ok .......cceeeveverrenene.
baglidir.

19. Buzullarin asindirarak tasidigi gesitli boyuttaki
tas ve topraklara .........ccceunenee. denir.

20. Karaya yakin bir adanin kiyi oku ile karaya

kapanmasi ile olusan gollere ..................... denir.
Kiguk ve Blylikcekmece Golleri buna 6rnek
verilebilir.

22. Egimli toprak tabakalarinin ana kaya ile bitlikte
kiitle halinde yer degistirmesi olayina

23. Heyelan Ulkemizde en ¢ok ....................
bolgesinde ve ilkbahar mevsiminde gordliir. Clnki
ilkbaharda karlar eridigi icin toprak suya doygun
hale gelir.

24. Fiziksel ¢ozilme .......cucuee.ee. iklim bolgelerinde,
kimyasal ¢ozlilme ise ..........c........ iklim bolgelerinde
gorulir.

25. Rizgar asinim sekilleri ................... ) errenreneneanreees ,
birikim sekilleri ............. ) e ) e, “dir.
26. Akarsuyun asinim Sekilleri: ............... ,

27. Buzullarin olusturdugu kiyilara .............. denir. Bu

kiyilar Gilkemizde goriilmez.

28. Yerkabugu ile gekirdek arasinda kizgin akiskan
lavlarin bulundugu katmandir. ........ccccoevvveenenne.

29. Ulkemizdeki ti¢ fay hatti bulunur. Bunlar:

30. Peribacalarini olusturan dis kuvvet .................. dir.

31. Sel sulariyla olusan asiri engebeli arazilere
............................... Denir. Ulkemizde i¢ Anadolu
bolgesinde gorilir.

32. Farkli direngteki yerlerin asinmasiyla olusan
vadilere ......cccoveeeeuenen. Vadi denir. Ornegin
Antalya’daki koprili kanyon.

33. Magara tavanlarinin ¢ékmesi ile olusan
cukurluklara ................... , bu gukurluklara sularin
dolmasi ile olusan gollere de ....................... denir

34. Erozyon Ulkemizde en ¢ok ....................
bolgelerinde gorilir. Bunun sebebi: ............



TURKIYE’NIN YERSEKILLERI TEST

1.Tehlikeli olmasina ragmen Volkanik alanlarda
yerlesmenin sebebi asadidakilerden hangisi olabilir?
A.O cevrede baska yerlesim bolgelerinin yoklugu
B.Volkanin gok iyi bir dogal 1sI kaynadi olusu
C.Volkanlar gevresinin turizm bakimindan canl olusu
D.Volkanik topraklarin gok verimli olusu

E.Volkan cgevresinde yerlesmenin bir gelenek olusu

2.Turkiye, Japonya ile birlikte ortalama yukseltisi fazla olan
Ulkeler icinde yer alir. Agagida verilenlerden hangisi,
Tiirkiye'nin yiikselmesinde etkili degildir?

A) Epirojenez B) Orejenez

C) Volkanizma D) Kivnm daglarinin olusumu

E) Erozyon olaylarinin gériilmesi

3. Asadidakilerden hangisi Anadolu’nun yakin Jeolojik
dénemde yiikseldiginin kaniti olabilir (epirojenez)?
A.Daglarin gok olmasi

B.Volkan konilerinin fazla aginmamis olmasi

C.Akarsu yataklarinin denge profiline ulasmamis olmasi
D.Kiyilarda delta ovalarinin gérilmesi

E.Ova ve platolarin yiikseklerde yer almasi

4, Tirkiye'de siddetli bir deprem olasiligi asagidakilerden
hangisinde en azdir?

A) Gediz Havzasi

C) Ceylan pinar Ovasi

E) Coruh Kelkit (Giimiishane)

B) Mus Ovasl
D) Amik Ovasi

5. Bazi taslar suda erimis halde bulunan maddelerin

durgun ortamlarda ¢okelmesiyle olusur. Asagidakilerden

hangisi bu yolla olusmus taslardan degildir?

A) Kaya tuzu B) Sarkit C) Traverten
D) Linyit E) Algitasi

6. Tirkiye'de gectigimiz donemlerde kesinlikle Epirojenez
gorilmiistiir diyen bir arastirmaci asagidakilerden
hangisini kanit gosterebilir?

A.Egeid karasinin ¢gokmesini

B.Yikseltinin doguya dogru artmasi

C.Depremlerin ¢ok oldugunu

D.Kivrim daglarin varligini

E.Tektonik gdllerin gok olmasini

7. Yiizey sekillerinin olusmasinda hem i¢ kuvvetlerin hem
de dis kuvvetlerin etkisi vardir. Asagidakilerden hangisinin
olusumunda dis kuvvetlerin etkisi yoktur?
A) Magdara B) Krater C) Delta

D) Mantarkaya E) Horglickaya

8. Fiziksel gdzllme gece ile glindiiz sicaklik farkinin gok
oldugu ¢ol gibi alanlarda daha hizli olur. Buna gére
asadidaki yerlerin hangisinde fiziksel ¢oziilme daha
yayagindir.

A.GUr orman ortistnin bulundudu yerlerde

B.Akarsu aginin sik oldugu nemli iklim bélgelerinde
C.Ekvatoral bdlge gibi sicak ve nemli alanlarda
D.Karadeniz Bolgesi gibi serin- nemli alanlarda
E.Bozkirlarin genis yer tuttugu i¢c Anadolu'da

warae telkinehaca.cam

9, Erozyon, topradin Ustlindeki verimli kismin
asinmasidir. Buna gore asagidaki yerlerin
hangisinde erozyon daha az olur?

A. EGimli arazilerde

B. Yadis rejiminin diizensiz oldugu yerlerde

C. Delta ovalarinda

D. Yadislarin ve nemin yetersiz oldugu yerlerde
E. Bitki o6rtlistiniin fakir oldugu yerlerde

10. "Kalkerli kayalarin bulundudu nemli sicak iklim
alanlarinda kimyasal ¢oziilmeyle olusmus kirmizi
toprakiardir”, Bu olusum &zelligi verilen toprak tirQ
asadidakilerden hangisidir?
A) Laterit B) Terra Rossa
D) Cernozyum E) Podzol

C) Kahverengi orman topragi

11. Yer gocmeleri ve heyelan, yamaclarda
yergekimine bagl olarak olusurlar. Asagidakilerden
hangisi bu olusumu hizlandirici bir etki yapamaz?
A) Kuvvetli egim

B) Su

C) Kayanin ve topragin yapisi

D) Tabakalarin durumu

E) Riizgar

12. Asagidakilerden hangisi heyelanlarin Karadeniz
Bolgesi'nde daha gok goriilmesinin nedenlerinden
birisi degildir?

A.Egimin fazla olmasi

B.Bol yadis almasi

C.Killi tabakalarin fazla olmasi

D.Tabakalarin egim dogrultusunda uzanmasi
E.Kiyinin az girintili gikintili olmasi

13. “Akarsularin deniz tabanlarinda yaptigi
biriktirmeyle olusan yer sekline delta denir”.
Asadidakilerden hangisi, akarsularin delta olusmasi
icin gerekli sartlardan degildir?

A. Denizin sig olmasi

B. Akarsuyun bol allivyon tasimasi

C. Kiyida gtiglii akintilarin olmamasi

D. Gel- git'in etkili olmamasi

E. iklimin Iliman olmasi

14. I Akarsu yatadinin genislemesi

II. Akarsu debisinde azalma

III. Akarsu yatadginda kum adalarinin olusmasi
Yukarnidaki olusumlarin goriildiigii yerde
akarsu en ¢ok hangisini gerceklestirir?
A) Erozyon B) Tasima C) Asindirma
D) Egim artist  E) Biriktirme

15. Akarsuyun tasidigi maddeleri kiyida biriktirerek
denizden toprak kazanmak seklinde olusan yer
sekline ne ad verilir?

A) Halig B) Taraca

D) Delta E) Dev kazani

C) Vadi



16. Karstik yer sekillerinin olusmasinda
asagidakilerden hangisi en belirleyici olanidir?
A) Arazinin yapisi B) Bitki ortlsu
C) Yadis miktari D) Denize yakinlik

E) Yikselti

17. Kaplica ve ilicalarin yurdumuzun birgok yerinde
goriilmesi Ulkemizin hangi 6zelliginden kaynaklanir?
A. Kinkl arazinin goklugu

B. Geng kivrimlarin varlid

C. Yikseltinin fazla olmasi

D. Kalker arazinin yayginligi

E. Yadis rejiminin diizensizligi

18. I Orta Asya II. Amazon Havzasi
III. Kuzey Afrika 1V. Sibirya
Yukaridaki alanlarin hangisi veya hangilerinde riizgarin
sekillendirici etkisi daha fazladir?
A) I-II B) II C) I-1I
E) III

D) I-IV

19. "Kutup bolgelerinde ve yiiksek yerlerde buzullar

etkilidir”. Buna gore asagidaki yer sekillerinden

hangisinde buzullarin etkisi coktur?

A) Fiyort kiyilar B) Falez C) Mantar Kaya
D) Barkan E) Birikinti konisi

20. I Tektonik goller 1II. Sirk golleri
III. Volkan set gélleri 1V. Kiyi set gélleri
Yukaridaki gollerden hangi ikisinin
olusumunda i¢ kuvvetler etkili olmustur?
A) I-1I B) II-III C) II-1v
D) I-III E) II- IV

21, Kanyon vadilerde olusan taracgalarin
(basamaklar) nedeni asagidakilerden hangisidir?
A. EGim fazlaligi

B. Akarsuyun akis hizi

C. Kayalarin farkl direngte olmasi

D. Akarsu yikinin coklugu

E. Akarsu rejiminin diizenli olugu

22. Gol olusumlarni ile ilgili asagidaki eslemelerden
hangisi yanhstir?
A. Van goli- Volkanik set  B.Tortum- Heyelan set
C. Tuz goli- Tektonik D.Bliyiik cekmece- Krater
E. Sapanca- Tektonik

23.Gollerin suyunun aci, tath, tuzlu olmasi goliin
oncelikle hangi 6zelligi ile ilgilidir?

A. Beslenme kaynaklan

B. Gidegeninin olup olmamasi, arazi yapisi

C. Goliin genigligi

D. Derin veya sig olmasi

E. Akarsulann tasidigi suyun 6zellikleri

wurwetelinerhaca.cam

24, "Dadlarda buzul asindirmasi ile olusan
cukurlarda sularin dolmasiyla olusan géllere sirk
golleri denir”. Bu tiir goller asagidaki
bolgelerimizden hangisinde daha ¢ok goriiliir?
A) Dogu Anadolu

B) Karadeniz

C) I¢ Anadolu

D) Glineydogu Anadolu

E) Akdeniz

25. Asagidakilerden hangisi yeralti sulari ve
kaynaklarin olusumuna katkida bulunan yer
sekillerinden (karstik) dedildir?
A) Obruk B) Polye
D) Falez E) Dolin

C) Traverten

26. Kiyilann bicimlenmesinde dalgalarin énemli
islevi vardir. Asagidakilerden hangisi dalga
asindirmasinda etkili degildir?

A.Kiyinin gerisindeki yer sekli

B.Dalgalarin garptigi kayanin cinsi

C.Dalganin siddeti

D.Kiyr yakinhiginin derinligi

E.Deniz suyunun tuzlulugu

27. Karadeniz ve Akdeniz kiyilari fazla girintili gikintili
olmadigi halde, Ege kiyilarinda girinti cikinti
fazladir. Bunun nedeni nedir?

A.Akarsularin kiyida biriktirme yapmasi

B.Dalga ve akintilann kiyida yaptigi asindirma
C.Daglarin denize uzanig yéni

D.Ege denizinde ¢ok sayida ada olmasi

E.Ege denizinin bir i¢ deniz olmasi

28. Halig; deniz suyunun akarsu agzina girip
asindirma yapmasi ile olusan yer seklidir. Buna
gore halig olusabilmesi icin dncelikle asadidakilerden
hangisi gereklidir?

A.Akarsu gok su tagimali

B.Akarsuyunun yatak egimi fazla olmali
C.Kiyida gel- git etkili olmali
D.Deniz derinligi az olmal
E.Akarsu havzasi genis olmali

29."“Dalgalar bir yandan carparak, diger yandan
iclerinde tasidiklan tortular kiylya vurarak zamanla
dik kiyilarin altini oyup buralari ¢okertirler”. Bu yer
sekline ne denir?
A) Korfez B) Falez C) Halig

D) Delta E) Tombolo

30. Asagidakilerden hangisi gel- git olayinin
temel nedenidir?

A.Dunyanin giinlik hareketi

B.Glines isinlarinin diisme agisi

C.Ay ve glinesin gekim etkisi

D.Denizalti depremleri

E.Sirekli rlizgarlar



31. Asagidakilerden hangisi depremlerden
korunmak ve deprem zararini azaltmak igin
diisiiniilecek tedbirlerden biri degildir?

A. Evlerin kat sayisini sinirlamak

B. Yerlesim alanlarini kaya kditleleri (izerinde segmek

C. Bitisik nizam yerine bahgeli yerlesim plani uygulamak
D. Delta ovasi gibi dolgu alanlarina yerlesmek

E. Depreme karsi halki bilinglendirmek

32, Tiirkiye'de buzul asindirmasinin az olmasi
iilkemizin hangi 6zelliginin sonucudur?

A. Ortalama yiikseltisinin az olmasinin

B. Yer sekillerinin engebeli olmasinin

C. Orta kusadin giiney kesiminde olmasinin

D. Ug tarafinin denizlerle kapli olmasinin

E. Geng olusumlu olmasinin

33. Van golinin sularini denize ulastiramayan bir kapall
havza olmasi asagidakilerden hangisinin sonucudur?

A. Yiksek dadlarla gevrili olmasi

B. Sularinin sodali olmasi

C. Suyu bol akarsularla beslenmesi

D. Ortalama ytikseltisinin fazla olmasi

E. Derinliginin fazla olmasi

34. Asagidaki olusumlardan hangisi karstik
sekillerden degildir?

A. Pamukkale travertenleri B. Obruk Golu

C. Elmal ve Korkuteli Ovalari

D. Damlatag madarasindaki sarkit ve dikitler

E. Kapidag yarimadasi

35. Tirkiye'de genel olarak akis hizi fazla olan
akarsularin asadidakilerden hangisine etkisi oldugu
sdylenemez?
A. Erozyona B. Enerji Uretimine
C. Centik vadi olusumuna D. Sulamaya

E. Sanayilesmeye

36. I. Egeid karasinin ¢gokmesi,
II. Bogazlar ve Marmara Denizinin olusumu,
III. I¢ Anadolu’nun yiikselmesi, agagidakilerden
hangisiyle aciklanabilir?
A. Orojenik hareketler B. Volkanizma
C. Dalga asindirmasi D. Epirojenik hareketler
E. Yerkabugunun kirilmasi

37. Tlirkiye'nin dodal bitki értiisiiniin seyrek oldugu
yerlerde su ve riizgar erozyonu birlikte etkili olmaktadir.
Buna gore asagidaki yerlerden hangisinde bu ikisi
birlikte etkili olur?
A. Giresun B. Kars C. Nevsehir

D. Mugla E. Bolu

38. Ulkemizdeki sicak su kaynaklan (kaplicalar)ile
asagidakilerin hangisinin dagilisi arasinda yakin bir

iliski vardir?
A. Kivrim daglar B. Akarsular
C. Ovalar D. Fay hatlari

E. Toplu yiikselme alanlari

wue telinenhaca.cam

39. Asagidakilerden hangisi dis kuvvetlerin
etkisi ile olusmamistir?
A. Heyelan B. Toprak olusumu
C. Toprak asinmasi D. Volkanik taslar
E. Kayalarin ¢dzllmesi

40. "Bitki ¢tirtimelerinin toprada karismasiyla humus
olusmaktadir. Buna gdre bitki ortiisii gtir olan
yerlerde toprak humus bakimindan zengindir.”
Asagidaki topraklardan hangisi bu
genellemeye uymaz?
A. Laterit B. Cernozyom
C. Esmer orman topragl  D. Kara topraklar

E. Kahverengi step topradi

41. Asagidaki yerlesim birimlerinden hangisi,
heyelanlar daha az gériiliir?

A. Trabzon B. Sanlurfa
C. Bolu D. Gimishane
E. Erzurum

42. Tirkiye'de toprak erozyonunun siddetli olmasi;
I Egim
II. Toprak yapisi
II1. Bitki ortdisti
1V. Yer tabakalarinin durusu
gibi faktorlerden hangileri ile daha gok ilgilidir?

A. Yalniz I B. Yalniz III
C.Ivell D.Ivelll
E. Il ve IV

43. Asagidakilerden hangisi erozyonun neden
oldugu sonugclardan biri olamaz?

A. Tanm topraklannin daralmasi

B. Yamacglarin giplaklagsmasi

C. Barajlarin toprakla dolmasi

D. Collesmenin hizlanmasi

E. Tortul tabakalarin kivrilmasi

44. Asagidaki bolgelerden hangisinde riizgar
erozyonu daha cok goriiliir?

A. Glineydogu Anadolu Bolgesi

B. Marmara Bolgesi

C. Dogu Anadolu Bolgesi

D. Ege Bolgesi

E. Akdeniz Bolgesi

45. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'deki
akarsularin genel 6zelliklerinden degildir?
A. Ulagimda yararlanilabilir

B. Rejimleri diizensizdir

C. Bazi bolgelerde kapali havzalara dokdilirler
D. Maksimum akim ilkbahar aylarindadir

E. Bol su tagimazlar ancak hizli akighdirlar

46. Asadidaki toprak tirlerinden hangisi taginmig
toprak tiirlerine 6rnektir?
A.Moren B.Step C.Tundra D.Col E. Laterit



47. Mekanik (Fiziksel)coziilmenin hizh oldugu
yerlerin ortak 6zelligi asagidakilerden hangisidir?
A. Ayni enlemlerde olmalari

B. Yiiksek enlemlerde bulunmalan

C. Glnluk sicaklik farklarinin gok olmasi

D. Bitki drtlistintin glir olmasi

E. Gece-giindiiz sire farklarinin gok olmasi

48. Asadidaki toprak tiirlerinden hangisi igne yaprakli
ormanlarla kapl soguk bolgelerin topraklarindandir?
A. Laterit B. Tundra C. Cernozyom

D. Podzol E. Terra-rossa

49. Tlirkiye'de akarsularin genel olarak yatak edimleri
fazladir. Buna gore, asadidakilerden hangisi bu durumun
ortaya cikardigi sonuclardan dedildir?

A) Allivyon tasima glgleri fazladir.

B) Eneriji potansiyelleri yliksektir.

C) Ulasimda kolaylik saglarlar.

D) Akis hizlan fazladr.

E) Mekanik asindirmalan fazladir.

Horst

waae telkinehaca.cam

Orojenez sonucunda olusmus Horst ve Grabenler
haritadaki taral alanlardan hangisinde géruliir?
A

A)I B)II CII DIV E)V
51. Coziinebilen kayaglarin bulundudgu alanlarda meydana
gelen olusumlardan biri de karstik gollerdir.

Buna gore, Tirkiye'de asadida verilenlerden hangisinde
karstik g6l olusumu daha fazladir?

A) Antalya Bolimi B) Adana Bolimu

C) Yukar Sakarya Bolimi D) Orta Firat Bolimu

E) Ergene Bolimi

52. Toprak olusumunda etkili olan en énemli faktorlerden
biri de coztinmeye ugrayan ana kayanin ézelligidir.

Yukaridaki Tirkiye haritasinda isaretlenen yerlerdeki
topraklardan hangisinin olusumunda ana kaya etkili
olmamigtir?

Al B)II C)III

DIV E)V

53. Yiikseltinin fazla oldugu ovalarda tarim
iiriinlerinin gesitligi azdir.
Asadida verilen ovalarin yikseltileri dikkate alinirsa
hangisinde tarim riinl gesitliliginin daha az oldugu
soylenebilir?
A) Gediz

D) Erzincan

B) Cukurova C) Silifke
E) Altinbagak

54. Akdeniz Bolgesi'nde magara, obruk, polye,
lapya gibi yer sekillerine sikca rastlanir.
Akdeniz Bolgesi'nin hangi 6zelligi bu yer sekillerinin
olusumuna neden olur?

A) Ortalama ytikseltisinin fazla olmasi

B) Riizgar asindirmasinin etkili olmasi

C) Karstik arazinin genis yer kaplamasi

D) Cok sayida gol bulunmasi

E) Kita sahanliginin dar olmasi (Denizin derin)

55. Asagidakilerden hangisi iizerinde
Tiirkiye'nin yer sekillerinin etkisi yoktur?

A) Kisa mesafelerde iklim dedisikligi

B) Kiyi ile i¢ kesimler arasinda ulagim gigliiga

C) Kiyi ile ig kesimler arasinda yadis miktarinin farkl
olmasi

D) Akdeniz kiyllarinda yazlarin sicak ve kurak
gegmesi

E) Ege denizinin Akdeniz kiyilarina gére sig olmasi

56. Asadidaki ovalarimizdan hangisi olusum
bakimindan delta ovasi 6zelligi tasimaz?
B) Bafra ovasi
D) Silifke ovasi

A) Adapazari ovasi
C) Cukurova
E) Carsamba

57.

-:“‘-.‘.‘--‘

Tlrkiye'nin yerylizi sekilleri diisiindildigiine
yukaridaki haritada oklar dogrultusunda ilerleyen
nemli hava kiitlelerinden hangisinin i¢ kisimlara
sokulma ihtimali daha fazladir?

A)1 B)2 C3 D)4 E)5

58. I Marmara'da Kapidag Yarimadasi

II. Akdeniz ve Karadeniz kiyilaninda falezlerin
olusmasi

III. Marmara'da Bliyiik ve Kiigiik Cekmece
gollerinin olusmasi
Yukarida verilenlerden hangileri dalga ve
akintilarin biriktirmesi sonucunda
olusmamistir?
A) Yalniz I
D) II ve III

B) Yalniz II
E) I velll

CIlvell



59.

DENIZ
SN

Il - Falez (Yalyar)

11l = Halig IV = Delta
Yukaridaki yer sekillerinden hangileri Tirkiye'de goriilmez?
A)IvelV B) II ve III C) Yalniz I1I
D)Ivell E) I velll

60. Akarsularin tasidigi maddeyi, denize ulastirdigi

yerlerde falez (yaliyar) olusumu goriilmez.
I

Buna gore, tarall kiyilardan hangisinde falez olusmasi
beklenmez?
Al BII

QI D)IV E)V

wuue telinenhaca.cam

61. Tiirkiye okyanuslara kiyisi olmadigi igin
kiyilarinda gel -git genligi azdir.

Turkiye kiyllarinda gel - git olay daha etkili olsaydi
asadidaki ovalardan hangisinin olusmasi beklenemezdi?
A) Antalya Ovasi B) Altinbasak

C) Adapazari Ovasl D) Cukurova

E) Amik Ovasi

62.

Yukarida verilen taral alanlarda olusmus ylizey sekilleri
asadidakilerden hangisinde yanlis eglestirilmistir?

63. Egim ve yagis arttikca heyelan ve toprak
kaymalan artar. Buna gore, harita lizerinde
numaralanmig bélgelerden hangisinde heyelan ve
toprak kaymalarina daha fazla rastlanir?

A)I B)II CII DIV E)V

64. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'nin
jeolojik donemlerde gegcirdigi olusumlarla ilgili
bir 6zellik degildir?

A) Kivim daglarinin olugsmasi

B) Bati Anadolu'da kirikli yapinin olusmasi

C) Cesitli madenlerin olugmasi

D) Engebeli araziler yaninda genis diizliiklerin de
bulunmasi

E) Kuzeye dodru gidildikce Glines isinlarinin dar
acllarla gelmesi

65. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'deki,
daglarin genel 6zelliklerinden biri degildir?
A) Dodu-bati yonli uzanirlar

B) Volkanik daglar, siradag 6zelligi gosterir.

C) Doguya gidildikge yikseltileri artar.

D) Kuzey ve giineydeki daglar kiyiya paralel
uzanirlar.

E) Akdeniz dekiler Orojenez sonucu olusmuslardir

66.
Y Y

ATT T A1 T

- . L

panpnn: il

|8 (8|

X
AL [o e [ o\

A

Ege Bdlgesi'nde orojenez sonucu olusmus bir
yerylizii seklinin kesiti yukarida gdésterilmistir.
Asadidakilerden hangisi X ve Y ile gosterilen yer
sekillerine drnek olarak gosterilemez?
A) Bliylik Menderes Ovasli  B) Madra Dagi
C) Bakirgay Ovasi D) Yildiz Daglan

E) Bozdaglar

67. Cukurova ve Carsamba delta ovalani,
Konya ve Malatya ovalarindan daha verimlidir.
Asadidakilerden hangisi bu durumun nedenleri
arasinda gosterilemez?

A) Cukurova ve Carsamba ovalarinin olusumunda
tasinmis topraklarin (aliivyon) fazla olmasi

B) Ovalardaki sulama kosullarinin farkli olmasi

C) Yilik sicaklik ortalamalarinin farkli olmasi

D) Yillik yadis miktarlarinin farkli olmasi

E) Konya ve Malatya ovalarinda bitki értiistiniin daha
caliz olmasi



68. Tiirkiye'deki arazilerin %92'si deprem kusagi 72, Turkiye akarsularinin genel 6zellikleri
lizerinde bulunmaktadir. diisiiniildiigiinde asagidakilerden hangisi
Asadidakilerden hangisi Turkiye'nin deprem kusagi soylenemez?

lzerinde bulunmasinin nedenleri arasinda sayilamaz? A) Ege'ye dokiilen akarsularnimiz menderesler

A) Geng olusumlu arazilerin yaygin olmasi olustururlar.

B) Alp-Himalaya sistemi lizerinde bulunmasi B) Rejimleri genelde diizensizdir.

C) Kirikh yapiya sahip olmasi C) Akdeniz'e dokilenler, denge profiline en yakindir.
D) Tabakalarin yerlesmemis olmasi D) Havzalan dar, boylan kisadir.

E) I. jeolojik zaman olusumlarinin bulunmasi E) Genelde enerji potansiyelleri fazladir.

69. Erzurum-Kars platosu verimli lav topraklariyla 73. Tiirkiye yakin jeolojik devirdeki epirojenik
ortiiliidiir. Ancak buna ragmen Erzurum-Kars platosunda hareketlerle bugiinkii goriintiisiinii almistir.
tarim yerine hayvancilik yapilmasinin temel nedeni nedir? Bu olusum akarsularimizin en ¢ok hangi ézelligini

A) Yiiksek olmasi nedeniyle ikliminin tarima elverigsiz etkilemistir?

olmasi A) Denge profiline ulagmamalarini

B) Topraklarin parcali olmasi B) Ulasima elverigsiz olmalarini

C) Hayvanciligin ekonomik gelirinin fazla olmasi C) Debilerinin diistik olmasini

D) Tarnm Urlnleri gesidinin az olmasi D) Rejimlerinin diizensizligini

E) Hayvanciligin devlet tarafindan desteklenmesi E) Ilkbaharda kar erimeleri ile debilerinin artmasini

74. Ulkemizin akarsular ulasima elverigli degildir.

70. Asadidaki verilenlerden hangisi akarsularimizda
Ak {n'la.l"*sr-J

ulasim yapilamamasinin nedenlerinden biri dedildir?
A) Yatak egimlerinin fazla olmasi

B) Debilerinin (akim) diisiik olmasi

C) Dogu-bati ydniinde akmalari

D) Akarsu yataklarinin darligi

E) Rejimlerinin dlizensiz olmasi

Krg : ili{baharl Yaz ‘Sonba.ha;'
Yukarida yillik akim durumu mevsimlere gére verilmis
olan akarsuyun asadida verilen Tiirkiye haritasi tizerinde

tarali yerlerden hangisinde yer aldigi séylenebilir? |~ ]
!V‘ Berﬁz : Den'iz

"ﬂ- 75.Yukanda olusumu gosterilen yer sekline
Tiirkiye'de 6rnek olarak asagidakilerden
hangisi verilebilir?
A1 B) II O I D) IV E)V A) Gelibolu Yarimadasi  B) Gokceada
C) Kapidag Yarimadasi D) izmit Korfezi
E) Blylk Cekmece

. Durum . Durum

wuue telinenhaca.cam

76. Asagida gosterilen yer sekillerinden

hangisine iilkemizde rastlanmaz?
Kara

R st gitter, ite B

71. Yukandaki haritada Cukurova ve onu olusturan
Seyhan ve Ceyhan nehirleri gosterilmektedir.

Bu ova igin asagidakilerden hangisi séylenemez? L Horst
A) Taban seviyesine yakindir. AT
B) Seyhan ve Ceyhan nehirlerinin getirdigi allivyonlar ile
olusmustur.

C) Olusumunda kiyinin sig olmasi etkilidir.

D) Dalga asindirmasina bagl falezlere rastlanir. E)
E) Delta ovasi oldugu igin tarima elveriglidir.

nen.
ABEnan.|

Falez

Deniz



77. Yer yapisinin gegirdidi evreler incelendiginde
Tlirkiye'nin geng olusumiu bir (ilke oldugu goriilmektedir.
Buna gore asagidakilerden hangisi bu olusumun
sonuclarindan biri degildir?

A) Deprem kusadi icinde bulunmasi ve bundan etkilenmesi
B) Akarsu asindirma sekillerinin fazla olmasi

C) Sicak su kaynaklarinin bol olmasi

D) Buzul etkisiyle olugan kiyilara rastlanmamasi

E) Akarsularin enerji potansiyelinin fazla olmasi

78. Yeryiizii i¢ ve dis kuvvetler tarafindan
sekillendirilmektedir. Asadidakilerden hangisinin
olusumu, ic kuvvetler ile ilgili degildir?

A) Yerkabugunun blok halinde yiikselmesi

B) Kirikli daglarin ve fay hatlarinin olusmasi

C) Jeosenklinallerde tortullarin kivrilmasi

D) Kayalarin kimyasal yolla gdziinmesi

E) Volkanizmanin olugmasi

79. 1. Karbonik asitli sularin iginde eriyik halde bulunan
kireg; karbondioksit gazinin ugmasi sonucu gokelirse .........
olusur.

II. Magmanin yerin derinliklerinde uzun bir zaman

katilagsmasiyla ................. olusur.
II1. Bitkisel maddelerin gok uzun siire basing altinda
kalip bagkalagmasiyla ................ olusur.

Yukaridaki ciimlelerde bos birakilan yerlere
sirasiyla asagidakilerden hangisi yazilabilir?

wurwe teRinethoca.cam

I II I1I
A) Traverten  Granit Maden kémiri
B) Kalker Mermer Petrol
C) Traverten  Bazalt Sist
D) Konglomera Mermer Elmas
E) Andezit Traverten  Tebegsir

80. Tiirkiye III. zaman sonu IV. zaman basinda
epirojenezle toptan yiikselmeye ugramistir.
Asadidakilerden hangisi bu epirojenik hareketin sonucunda
olusmamistir?

A) Ortalama ytikseltisi artmistir.

B) Kiyi seviyesinde degismeler olmustur.

C) Akarsularinin akis hizi artmistir.

D) Yiksek dizlikler genis yer kaplamistir.

E) Kuzeyde ve giineyde kivrim daglan olusmustur.

81. Asagidaki yiizey sekillerinden hangisinin
olusumunda volkanizma faaliyetleri de etkili
olmustur?

82. Volkanizma olaylarinin etkili oldugu bir yorede
asadidakilerden hangisinin goriilmesi beklenemez?
A) TUf platolar

B) Krater golleri

C) Kaldera ve maar gukurlari

D) Maden gesitliligi

E) Delta ovalari

83.

Seklinal (Ova)

araza WL yxypn; W
ATV R

\E

Vnkkaﬂik dag
Yukarida baz dag olusum sekilleri gdsterilmistir.
Buna gore asadida verilen daglar ve olusum sekilleri

eslestiriimelerinden hangisi yanhstir?
A) Toroslar-Kivrimdag

B) Erciyes-Volkanik dag

C) Bozdaglar-Kirikdag

D) Koroglu Daglari-Kirikdag

E) Stiphan-Volkanik dag

84.

Bozdaglar Aydindaglan

Yukaridaki yer sekillerinin olusumunda;
L. Epirojenik hareketler
II. Kinlma
III. Gel-git
V. Kivrilma
hareketlerinden hangileri etkili olmustur?
A) Yalniz IV B)IvelV C)Ivelll
D) Yalniz IT E) III ve IV

85. Kalker, jips, kayatuzu gibi eriyebilen kayaclarin
bulundudu alanlarda madara tavanlarinin ¢ékmesi
sonucu ¢oklintii (gogme) depremileri olusur.
Tirkiye'nin jeolojik yapisi diistiniildiigiinde asagidaki
alanlarin hangisinde ¢okiintli depremleri daha fazla
gordilebilir?
A) Dogu Karadeniz
C) Antalya Bolimui

E) Erzurum-Kars

B) Dicle Bolimi
D) Yukar Sakarya

86. Sicaklik ortalamalarinin yiiksek, ve yagisin fazla
oldugu yerlerde (Ekvator) asadidaki toprak
tlrlerinden hangisi yaygindir?
A) Podzol B) Step C) Cernozyum

D) Laterit E) Kestane renkli



Asadida verilenlerden hangisi yukaridaki Diinya haritasinda
verilen tarali alanlarin ortak 6zelliklerinden biri degildir?
A) Deprem riski fazladr.

B) Halig kiy: tipi gorildr.

C) Volkanizma fazladir.

D) Tarim topraklar mineralce zengindir.

E) Sicak su kaynaklari fazladir.

88. Asagidaki haritada derecelerine gore, etkili olan
deprem alanlan gosterilmistir.

T

= 1. Derace deprem bdigelarn

EBEE 1l.Derece deprem bdlgelari
[IEEE 1.Derace deprem bilgeleri
™1 N.Derece deprem blgelar
1 Tehlikesiz bdigaler

Buna gore asadidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Siradadlarin yaygin oldugu alanlar I. derecede deprem
bélgesidir.

B) Konya ve gevresi deprem bakimindan tehlikenin en az
oldugu alandir.

C) Ege Bolgesi'nin cogunlugu I. derece deprem bolgesidir.
D) Fay hatlarinin gegtigi yerlerde deprem tehlikesi fazladir.
E) Sanlurfa-Mardin arasi deprem tehlikesi az olan
yerlerdendir.

A

89. Yukarida gdsterilen yer seklinin yandaki harita
iizerinde isaretli alanlardan hangisinde bulundugu
sOoylenemez?
A)I B)II C)III D)IV E)V

90. Asadidakilerden hangisinin dadilisi ile kirk (fay)
hatlarinin dagilisi arasinda paralellik goriilmez?

A) Depremler B) Volkanizma

C) Ilica ve kaplicalar D) Jeotermal enerji

E) Delta Ovalari

91. Erozyonun siddetli oldugu yerler genellikle
daghik alanlardir. Buna gore asagidakilerden hangisinde
erozyon siddetinin fazla olacagi sdylenemez?
A) Hakkari Bélumii B) I¢ Anadolu
C) Gliney Marmara D) Mentese Yoresi

E) Ic Ege

we tekinexfiaca.cam

92. Asagida verilen yer sekillerinden hangisini
olusturan dis kuvvet digerlerinden farkhdir?
A =2 B)

93. Kayalarin kimyasal yapilari bozulmadan
parcalanmasi olayina "fiziksel ¢oziilme" denir.
Fiziksel ¢ozilmenin belirgin olarak gérildigi bir yer
igin asadidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Bulutlu giin sayisi fazladir.

B) Yadis rejimi diizenlidir.

C) Ormanlar genis yer tutar.

D) Sicaklik farki fazladr.

E) Ilman iklim gorildr.

Sekil - | Sekil— Il
94. Yukarida verilen sekillerin cografi dzellikleri ve
olusumlariyla ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) 1. seklin olusmasinda gelgit etkili olmustur.

B) II. seklin olusmasinda denizin sig olmasi ve
akarsuyun bol altivyon tagimasi etkili olmustur.

C) L. sekil okyanusa kiyisi olan yerlerde gordilir.

D) II. sekil kutup sinirlarina yakin yerlerde buzullarin
etkisiyle olusur.

E) Ikisinin olusumunda da dis kuvvetler etkili
olmustur.

95. Akdeniz Bolgesi'nde kalkerli arazi (izerinde
asadidaki topraklardan hangisi goraliir?
A) Terra-rossa B) Podzol  C) Laterit

D) Cernozyum E) Step

96. Tirkiye'de "Heyelan"a en fazla Do§u Karadeniz
Bolimi'nde ve ilkbahar mevsiminde rastlanir.
Asadidakilerden hangisi heyelanin en fazla
ilkbaharda gorilmesinin temel nedenini olusturur?
A) Bitki ortlistintin heniiz olusmamis olmasi

B) Kar erimelerine badl olarak topradin suya
doymasi

C) Yillik yagis miktarinin fazla olmasi

D) Tabakalarin edimli durusu

E) Akarsu seviyelerinin yikselmesi



97. Bir yamag boyunca topragin ana kaya ile birlikte

kiitlesel hareketine heyelan denir.
Asadidakilerden hangisi heyelani etkileyen sartlardan
degildir?
A) Fazla egim B) Siddetli yadis
C) Bitki ortiist D) Yergekimi

E) Kaya ve topradin cinsi

98. Tirkiye'de yadis miktarinin ve yamag egiminin fazla
oldugu bolgelerde heyelan olaylar artmaktadir.

Buna gore haritada isaretli alanlarin hangisinde heyelan
olaylarinin daha fazla olustugu soylenebilir?
A)I B)II C)III D) IV E)V

99. Tirkiye haritasinda tarali alanlarda erozyonun fazla
olmasinin nedenlerinden biri asadida verilenlerden
hangisidir?

A) Yadis rejimi
C) Bitki ortisi

B) Karstik arazi
D) Yer sekillerinin egimi

E) Nifus yogunlugu

100. Bir bolgedeki akarsuyun iginden aktigi yatagin
durumu yukaridaki gibi ise, o bolge ile ilgili olarak;
L. Engebe azdir,

II. Akarsulann rejimi dizenlidir.

III. Yatak egimi azdir.

1V. Baraj yapimina uygun degildir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz IT B) III ve IV Clvell

D) Yalniz III E)IvelV

101. Tirkiye'deki daglarin dogu-bati yonlii uzanmasi
asadidakilerden hangisi lizerinde etkili olmamistir?

A) Kuzey-gliney yonli ulasimda

B) ic bolgelerle kiyi bélgeleri arasindaki yadis miktarinda
C) Kiyr sekillerinde

D) Kuzey ve gliney kiyilardaki isinma farkinda

E) Kara ve demiryollarinin uzanis dogrultusunda

warae telkinehaca.cam
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102. Tirkiye akarsular incelendidinde genellikle;
L Akis hizlaninin fazla oldudgu
II. Dik ve derin vadilerden aktigi
III. Denge profiline ulasmadiklari gordiliir.
Yukaridaki 6zelliklerin ortaya ¢cikmasindaki
temel faktor asagidakilerden hangisidir?
A) Daglarin dogu-bati yonde uzanmalari
B) Yiikseltinin ve engebenin fazla olmasi
C) Akarsularin boylarinin uzun olmasi
D) Akarsularin agik havza 6zelligi tasimasi
E) Cok sayida fay hattinin bulunmasi

103. Yukarda gosterilen kaynak gesidinin yaygin
olarak gorildugu bolgede asadidaki yer sekillerden
hangisi goriilmez?

A) Peri bacasi  B) Obruk
D) Uvala E) Madara

C) Polye

104. Yanardadlarin etkin oldudu bélgelerde gaz
basincinin etkisiyle yeraltindaki sularin fiskirarak

Buna gore, Tirkiye'deki volkanlarin etkin oldugu
disindlirse yukaridaki haritada isaretlenmis
merkezlerin hangilerinde gayzerlerin goriilme
olasiligi en fazladir?

A)Ivell
D) Yalniz V

B) Yalniz II
E) Yalniz I

C) IllvelV

105. Tirkiye Ug tarafi denizlerle gevrili bir
yarimadadir. Asagidakilerden hangisi Tirkiye'yi
cevreleyen denizlerle ilgili dodru bilgi dedildir?

A) Kiyilarinda delta olusumu fazladir.

B) Akdeniz'de tuzluluk orani eh fazladr.

C) Kuzeye gidildikce deniz suyunun sicakhdi azalir.
D) Tutulan toplam balik miktarlar aynidir.

E) Bodazlarda alt ve st akintilar gérdildr.

106. 1. Kaz, Madra, Yunt, Aydin daglan Horst

I1. Blyilk ve K. Menderes, Gediz, Bakircay
ovalari ise graben olarak adlandirilir.
Horst ve Grabenlerin olusumunda asagidaki
yer hareketlerinden hangisi etkili olmustur?
A) Deniz ilerleme ve gerilemeleri
B) Kinlmalar
C) Buzul hareketleri
D) Yiikselme ve alcalmalar
E) Kivrilmalar



107. Bitki ortiisiiniin seyrek olmasi nedeniyle
erozyonun fazla oldugu yerlerde akarsularin
tasidigr yiik miktari fazlalasir. Béyle yerlerde
yapilmis barajlarin kullanilma émrii uzun olmaz.
Asadidaki bolgelerden hangisinde baraj gélleri igin bdyle
bir tehdidin daha fazla oldugu séylenilebilir?
A) Dogu Anadolu B) Marmara  C) Ege

D) Karadeniz E) Akdeniz

108. Asagidaki gollerden hangisi heyelan set golii
ozelligi tasir?
A) Manyas B) Ulubat C) Beysehir

E) Tortum

D) Egridir

109. Haritada isaretli yerlerden hangisinde riizgarin

sekillendirici etkisi daha belirgindir?

A)I B)II C) 111 D) IV E)V

110. Kapali havzalarin en genis oldugu bdlgeler

asadidakilerden hangileridir?

A) Karadeniz-I¢ Anadolu  B) i¢ Anadolu-Dogu Anadolu

C) Akdeniz-Ege D) Dogu Anadolu-Marmara
E) Karadeniz-Akdeniz

wuae telkinerhaca.cam

111. Yukandaki haritada, Tiirkiye'deki fay
hatlarinin dagilimi verilmistir.
Tirkiye'deki fay hatlarinin dagihmi ile asagidakilerden
hangisi arasinda paralellik yoktur?
A) Kaplicalarin B) Deprem alanlarinin
C) Niifus yogunlugunun D) Madenlerin

E) Jeotermal enerji kaynaklarinin

112. Bolu, Kizilcahamam, Kiitahya, Terme (Samsun),

Hatay ve Kirsehir yorelerinde kaplica ve sifali sularin

bulunmasi bu yorelerin hangi bakimdan benzer olduguna

kanit gosterilebilir?

A) Sicaklik B) Yer sekilleri
D) Kirikh yapi E) Yadis

C) Egim

113. Genis bir alanda bu kadar kisa siire icinde bu
olciide yikici olan bir tabii olay yoktur. Bazi
depremler cok biiyiik yikimlara yol acabilmektedir.
Bir depremin neden oldugu yikim ve can kaybi
asadidakilerden hangisine bagl degildir?
A) Arazi yapisi B) Depremin siddeti
C) Depremin stiresi D) Yapilarin 6zelligi

E) Iklim ézelligi

11

Antikinak

Sekil -l
114. Yukarida sekil -1 de yan basinglara ugrayan ve
kivrilma ile meydana gelen dag olusum sistemleri
sekil - IT de hangi yerlerde gosterilmistir?

A)Ivell B) IVveV C)Ilvelll
D)IvelV E) Il ve IV

115. Granit, magmanin yerin derinliklerinde

soguyup katilasmasiyla olusmus bir kayag

tiiriidiir. Buna gore granit, olusumuna gore hangi

kayag tlrtine 6rnektir?

A) I¢ piskiiriik kayaclar B) Organik tortul

C) Kimyasal kayaglar D) Basgkalasim kayaclari
E) Dis puskirik kayaglar

CEVAP ANAHTARI

i-D | 21-C | 41B | 61D | 81B | 01D
2-E 22-D | 42C | 62E | 82E | 02B
3-E 23-B | 43E | 63D | 83D | 03A
4-C 24-A | 44A | 64E | 84D | 04C
5-D | 25-D | 45A | 65B | 85C | 05D
6-A 26-E | 46 A | 66D | 86D | 06B
7-B 27-C | 47C | 67E | 87B | 07A
8-E 28-C | 48D | 68E | 88A | 08 E
9-C 29-B | 49C | 69A | 89E | 09E
10-B | 30-C | 50A | 70A | 90E | 110B
11-E | 31-D | 51A | 71D | 91C | 111C
12-E | 32-C | 52C | 72C | 92E | 112B
13-E | 33-A | 53D | 73A | 93D | 113E
14-E | 34-E | 54C | 74C | 94D | 1148B
15-D | 35-E | 55D | 75C | 95A | 115A
16-A | 36-D | 56 A | 76 D | 96 B

17-A | 37-C | 57A | 77D | 97C

18-C | 38-D | 58B | 78D | 98A

19-A | 39-D | 59C | 79A | 99C

20-D | 40-A | 60D | 80E | 100A




Taral yerlerdeki toprak tirlerini yaziniz.

1. Tuz ve kireg orani ......... .
Nedeni ........... fazla olmasidir.
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2. Topraklarin .............. renkte olmasinin
nedeni .......... vuevenniens zengin olmasidir.

Isaretli yerlerin isimleri ve toprak tura.
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CEVAPLAR: 19. Moren d @
1. Orojenez, epirojenez, 20. Tombolo, Kapidag E _E
volkanizma deperemler yarimadasi, Sinop g
2. Kivrilma, kirnlma 21. Lagiin S i
3 Horst, graben 22. Heyelan P e
4, Krater 23. Karadeniz Iy
5. Kaynak, agiz 24. Kurak iklim, Nemli ve yagish e 2 D
6 Denge profili iklim ! § i @
7 Riizgarlar 25. Mantarkaya, tafoni, yardang E E
8. Falez, Karadeniz ve 26. Vadi, Menderes, Peribacasi, Dev ,_ ¥ c:
Akdeniz kazani, Plato, peneplen, g
9. Egimin azalmasidir kirgibayir g
10.  Akdeniz 27. Fiyort, 2
11.  Okyanus akintilari 28. Manto (magma) :
12.  Buzullar Ulkemizin orta 29. Kuzey Anadolu Fayi, Bati -§ g
kusakta bulunmasidir Anadolu Fayi, Gliney Anadolu zZ73
13.  Acik havza, kapali havza Fayi N Z
14.  Akarsu Rejimi 30. Akarsular (sel sulari)
15.  Dev kazani 31. Kirgibayir
16. Cukurova, Bafra, 32. Kanyon
Carsamba 33. Obruk — Obruk golu
17. Menderes 34. i¢ bolgelerde — Bitki 6rtiisiiniin
18.  Yatak egimine zayIf olmasi
- v telRinetfiaca.cam _
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